

沈阳在全省率先试点“一业一证”改革

审批时限由65个工作日压缩到8个工作日,实现“拿证即经营”

优化营商环境进行时

本报讯 记者陶阳报道 11月9日,沈阳市市场监督管理局向一家药品零售企业发出全省首张行业综合许可证,通过扫描证书上的二维码,就可查询这家企业的药品经营许可、医疗器械许可、医疗器械二类备案、食品经营许可等许可证信息,实现“一证准营、一码亮证”。

为加速深化行政审批制度改革,进一步降低企业准营的制度成本,提升企业的满意度和获得感,沈阳市出

台《沈阳市药品零售行业“一业一证”实施办法(试行)》,率先在药品零售行业试点实行“一业一证”审批制度改革,以提升集成化服务效能,降低企业制度性交易成本。

“一业一证”改革中,沈阳市实行一次受理、一套材料、一次告知、一并审批、一证准营,将多个需单独审批的许可(备案)事项,由各区、县市场监管部门办理调整为由沈阳市市场监督管理局统一办理(铁西区除外),

避免企业在不同审批机关分别办理药品、器械经营许可及食品经营许可;申请材料由原来的4套材料、22项要素信息,缩减为1套材料、5项要素信息;由原来的每个事项分别告知,变成4个事项一次告知;审批时限从65个工作日整合压缩为8个工作日。

值得一提的是,为创新准营方式,沈阳市将多个许可证合并为一张载明相关行政许可信息的行业综合许可证,许可证上加载集成法定许可证书的二维码,实现许可信息一码全覆盖,企业可自行下载、打印相关许可证,实现“拿证即经营”。

据介绍,沈阳市在药品零售行业试点实行“一业一证”改革后,将“以部门为中心”的单个审批流程,转变为“以企业为中心”的并行审批流程,从根本上解决了企业因涉及多种许可,需要多头审批、多次申报、多次核查的问题,极大地降低了药品零售企业准营的制度成本。下一步,沈阳市将逐步扩大试点范围,动态调整“一业一证”改革行业目录,将市场主体增长较快、与人民群众生活关系密切、有利于促进高质量发展的行业及时纳入试点,使改革惠及更多行业的市场主体。

大连海关运用“预裁定”为进出口企业提效

本报讯 记者王荣琦报道 为全力支持进出口企业保市场、稳增长,大连海关主动走进辖区企业开展调研和问需,灵活运用海关预裁定制度,通过前置审核价格、归类和原产地三类专业性较强的填报要素,在货物实际进出口前即为企业扫除申报疑虑。今年以来,大连海关累计为辖区企业作出预裁定102份,涉及货值5.23亿元。

为帮助诚信守法企业在申报前即能够准确预知完税价格构成并实现合规申报,大连海关以辖区高资信企业为着力点,定向开展价格问题调研并点对点提供预裁定服务。今年以来,为4家企业解决了滞期费、特许权使用费、技术服务费等价格难题。

如何精准确定一项商品的税则

编码,直接影响适用的税率高低以及货物通关时效。大连松下汽车电子系统有限公司进出口业务课课长刘健表示:“近期,海关通过预裁定政策协助我们解决了5种类型30余种车载液晶屏的归类难题,为我们核算成本、调整产品结构提供了有力支持。”

大连海关全面优化归类预裁定的审核机制。一方面,为企业增设随附资料“线上预审核”服务,有效避免了因数次删补材料带来的企业“往返跑”问题;另一方面,成立临时专家组,开展专项归类审核,归类预裁定签发时效提升逾一倍。截至目前,大连海关先后为车载液晶屏、阀门定位器、车用组合仪表、纯氢燃料电池系统等40种存在归类疑似的商品作出归类预裁定,涉及货值2000万元。

鞍山前10个月市场主体总量同比增长11%

本报讯 记者刘家伟报道 11月5日,记者从鞍山市市场监督管理局获悉,年初以来,鞍山市采取包保帮扶企业、优化营商环境等措施,积极保护并激发市场主体活力。截至10月末,全市市场主体总量达26.7万户,同比增长11%。

鞍山市建立健全领导干部到企业现场办公制度,出台市委常委会担责制度,进一步深化政银企对接服务,聚焦解决企业面临的问题,推动企业挖潜提质增效。同时,深入实施“万人帮企、向企业派送信息员”的包保帮扶工程,选派1.7万名优秀干部深入各类企业,协调落实相关惠企政策,“一企一策”帮助企

业解决产能释放不充分、生产经营困难、供销渠道受阻等问题。

鞍山市还积极推进“证照分离”改革,前9个月,累计办结告知承诺业务3169笔,办结优化准入服务业7263笔,惠及各类市场主体9000余户。同时,进一步放宽市场准入,一般性企业开办2个工作日内办结,开通市场主体登记代理服务,规范行政审批中介服务,启动行政审批中介服务随机抽查系统,促进中介服务市场健康发展。此外,积极解决企业融资困难,累计办理动产抵押220余份,帮助企业盘活资产52亿元,通过“百亿送贷行动”为小微企业贷款5亿元。

锦州新建改建农村公路2474.9公里

本报讯 记者崔治报道 “十三五”以来,锦州市着力提高农村公路的服务能力、服务品质和服务效率,逐步形成了以县城为中心,外通内联、环境优美、服务群众的农村交通发展新格局。截至今年10月底,全市农村公路共完成新建、改建2474.9公里,维修改造1835.3公里,危桥改造169座4628.4延长米,实现了具备条件的乡镇和建制村100%通硬化路、100%通客车。

锦州市把农村公路建设作为解

决农村出行难、交通扶贫、乡村振兴的重要抓手,打通农村经济发展的交通瓶颈,使农村公路延伸成为农民增收致富的“加速带”,切实提高了百姓的幸福感、获得感。把公路修到村民的家门口,有效盘活了农村地区的资源,打通了群众出行的“最后一公里”,村民“出门水泥路、抬脚上客车”,极大地方便了出行。

如今,放眼锦州市乡村,一条条农村公路串联山水林田湖、融合城镇乡村景,构筑起一条美丽的风景线。

辽阳石化17套装置累计平稳率达99.89%

本报讯 记者严佩鑫报道 11月5日,中国石油辽阳石化分公司建修公司维修一车间工程师宋宪普在催化裂化装置区监测机泵的振值,认真记录着每一笔数据。这是辽阳石化分公司加强设备无泄漏管理、提高日常巡检质量的一个缩影。

今年前9个月,中国石油集团公司考核辽阳石化分公司的17套装置,累计平稳率达99.89%;机泵加班检修工时率同比下降八成;静态设备加班抢修工作量同比减少一半以上,为企业生产装置安全稳定长周期运行提供了基础保障。

辽阳石化分公司狠抓无泄漏管理,通过完善制度、特色管理、专业消漏、加强巡检等举措,强化源头治理,

压实管控责任,总泄漏率仅为0.05‰,远低于行业标准0.3‰的规定。

辽阳石化分公司从去年开始实施“无泄漏工厂三年行动计划”,有针对性地制定差异化防泄漏管控方案,实现了一装置一策、清单化管理、卡片式操作。个性化的防泄漏管控方案促进了装置本质安全水平的提升,公司1万吨/年废酸再生装置首次连续安稳运行113天,创造了国内同类装置连续运行时间最长的纪录。

今年起,辽阳石化分公司还组织技术人员编制了26套生产装置的“一图、两表、一手册、一报告”工艺防腐标准化文件,有针对性地将装置防腐控制目标、工艺防腐措施和腐蚀监测分析指标体现在操作规程中。

新松智能盘点机器人工上岗



本报讯 记者金晓玲报道 记者11月9日获悉,新松机器人自动化股份有限公司与全球知名体育用品零售商迪卡侬联手打造的全国首创零售业RFID盘点机器人“迪宝”,日前在上海批量交付。目前,“迪宝”累计交付量近百台,这些机器人员工被陆续发往全国23个城市。

据介绍,“迪宝”创造了4项“中国第一”,即中国首台零售业RFID(射频识别技术)盘点机器人,可准确

盘点实体商场多品类库存;首次在零售业同时应用自主导航和地图扫描更新技术,可自动绘制三维立体地图并实时更新;首台无人无灯全自动零售盘点机器人,夜间可自由行动、精准工作,节能高效,绿色环保;首次在零售业采用融合深度视觉传感器与双激光360°导航避障技术,为消费者提供安全放心的购物环境。

新松未来将赋予智能盘点机器人更多智慧,比如人性化引导购物、支持自助收银等,不断加码前端新零售体验功能的升级。

一座楼撬动人才和税收两座“富矿” 营口人力资源服务产业园催生楼宇经济新业态

本报讯 特约记者张继报道 用一座2.4万平方米的8层楼宇,聚合一个方兴未艾的新业态,能够释放多大效能?去年10月底至今,开园一年的营口人力资源服务产业园入驻项目125个,解决就业2.33万人,完成营业收入37.42亿元,实现税收入2.47亿元。

营口人力资源服务产业园位于站前区的“老三馆”大楼,即营口市图书馆、档案馆、科技馆迁出后的闲置楼宇。作为地缘禀赋良好、历史积淀厚重的中心城区,站前区放大3个省

级服务业集聚区(中央商贸商务、金融、电子商务)优势,做商业楼宇文章,提升经济容积率,用一座楼集聚发展总部经济、共享经济、零工经济、直播经济等新业态。

一年来,年轻人扎堆的“楼宇业态”已经呈现。产业园二三楼的上海人瑞BPO产业基地承接百度、新浪、小红书、拼多多、知乎等互联网平台的呼人呼出、数据处理审核等流程外包业务,创造出以千计数的大专以上学历人才就业机会。

于是,投资7亿元的人瑞东北总

部IT实训基地项目建设加速推进,“新增职场席位6000个、引进本科以上学历人才超万人计划”提上日程,“为华为、百度、阿里、腾讯等大型科技公司实施订单式培训”成为进阶目标。

在开园一周年之际举办的“第二届中国·营口人力资源服务行业论坛”上,专家们纷纷表示,产业园在高水平打造招聘、服务外包、劳务派遣等传统板块的同时,还发展了不受区位条件制约的人才大数据服务、东北优势显著的电商直播等,有特色,有后劲。

在数字产业“园中园”,国内领先

的人力资源大数据平台于今年4月上线试运营,目前营业收入超2.4亿元,税收超1500万元。

以国内首家广播电视台总局直播销售人员全部培养课程授权单位“中基惠诚”为代表,产业园集聚了一批电商企业,既形成了电商直播的产业链,又形成了电商直播的人才链。

“力争年底招商引资项目突破150个,累计营业收入72亿元、税收5亿元”——“百亿楼宇”的预期,彰显着营口人力资源服务产业园的有力脉动。

实施人才蓄水工程 汇聚乡村振兴源头活水

铁岭为1176个行政村培育致富领头雁

本报讯 “从来没想过,这么多年后还能圆了‘大学梦’。”两年前,铁岭市昌图县后窑镇双山子村村委会副主任黄春雨通过学习,从国家开放大学毕业,获得大专文凭。与他同时毕业的昌图县“一名大学生”蓄水工程首批学员有130人。如今,这130人正带领村民共同致富奔小康,为乡村振兴发展贡献力量。

乡村振兴,人才是关键。近年来,铁岭市大力实施村级后备人才蓄水工程,加强村级后备力量培养,建好建强村“两委”班子,增强农村发展后劲。以昌图县为试点,铁岭市创新实施“一村一名大学生”蓄水

工程,为人才培育、乡村振兴开出良方。从2015年起,昌图县委组织部同国家开放大学合作实施“一村一名大学生”蓄水工程,为全县每个村培养一名乡村振兴骨干人才、村级组织接班人。

昌图县金家镇金屯村党支部书记张朋是“一村一名大学生”蓄水工程的第四期学员,他通过到各地的养殖、种植合作社参观学习,带领村民成立了黄牛养殖合作社,在壮大村集体经济的同时,也带动村民特别是贫困群众就业增收。目前,合作社黄牛数量已发展到100多头,年效益达20余万元,村集体经济年增收2万元。

加强村集体经济建设,铁岭市1176个行政村中有的抓特色产业,有的搞服务创收,有的建设合作社,能够摘掉“空壳村”帽子的村都有一个共同点,那就是有一个好班子、有一个优秀的致富带头人。

几年前,西丰县平岗镇文华村集体经济发展没有收入,村民致富无产业、没门路。从2016年起,西丰县整合县域财力、人力资源,按照“党建+人才+脱贫”工作模式,面向全县174个行政村培育村级创业致富带头人。2017年,高明任文华村党支部书记。上任后,他和村“两委”班子研究决定发展果园产业。如今,文华村已发展果园100公顷,

每年村集体经济收入达110万元,参与承包经营的农户每年收入超5万元。

目前,铁岭已在全市推行村级后备人才蓄水工程,通过民主推荐、公开选拔,将农村德才兼备的年轻人、致富带头人、生产技术的“明白人”等纳入后备人才库并进行重点培养。如今,一支日益壮大的乡村振兴带头人队伍正成为铁岭乡村振兴发展的源头活水。今年,铁岭市委、市政府决定在全市实施“一村一名大学生”培养计划,利用3年时间,培育一批“留得住、用得上、懂经济、善管理”的农村实用人才。

张瑜 本报记者 王晓波